Polyadice a polykondenzace 

Rozdělení chemických reakcí vzniku plastů je velmi mnoho a jsou často hodně složité. Pro představu nám bohatě poslouží rozdělení na vznik adicí a kondenzací.Tento systém dělí vznik polymerů na polyadici a polykondenzaci

Polyadiční polymerace je, když se monomery pospojují a bezezbytku vytvoří velkou molekulu. Té se říká makromolekula. Naproti tomu polykondenzace znamená spojení monomerů v polymer za vyloučení určité látky. Tato látka bývá nejčastěji nějaká malá molekula, většinou voda, ale může to být třeba i chlorovodík. Pojďme se raději podívat na nějaké příklady k lepšímu pochopení:
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Když je propylen (obrázek nalevo) polymerizován na polypropylen (PP), každý atom propylenu se stane součástí polypropylenu. Monomer je přidán (anglicky Add, z toho adice) k nově vznikajícímu polymeru. Polyadice by se dala přirovnat k dobrému kamarádovi, který vás bere celého. S dobrými i špatnými vlastnostmi. 

Ale polykondenzace je spíš jako povýšený spolek, který tvrdí "Jistě, že se můžeš připojit, ale musíš se zbavit svých starých přátel". Jak vidíte níže, v polykondenzaci některé atomy monomeru neskončí v polymeru. Nylon 6,6 (ano, je to ten normální, „obyčejný“ nylon) se dá vyrábět z hexadiové kyseliny a hexamethylendiaminu. OH skupina se sloučí s atomem vodíku a spolu s polymerem vzniká obyčejná voda.
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Protože vzniklého polymeru je méně než původních polymerů (podle množství atomů a váhy), tak s ohledem na monomery tvrdíme, že polymer zkondenzoval. Vedlejší produkt,ať již to voda, či něco jiného, je nazýván kondensát. 

